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Resuelva la ecuación diferencial:

sujeta a las condiciones ቊ
𝒚 𝟎 = 𝟏

𝒚′ 𝟎 = 𝟎
. Asuma 𝒙 > 𝟎, 𝒚 > 𝟎 y soluciones

crecientes.

𝟑𝒚𝒚′𝒚′′ = 𝟏 + 𝒚′ 𝟑1



• Tomando la sustitución 𝒗 = 𝒚′

• La ecuación 1 se escribiría como:

𝟑𝒚𝒗𝒗′ = 𝟏 + 𝒗𝟑 (*)

⇒ 𝟑𝒚𝒗
𝒅𝒗

𝒅𝒙
= 𝟏 + 𝒗𝟑

⇒ 𝟑𝒚𝒗
𝒅𝒗

𝒅𝒚
∙ 𝒗 = 𝟏 + 𝒗𝟑

⇒ 𝟑𝒚𝒗𝟐
𝒅𝒗

𝒅𝒚
= 𝟏 + 𝒗𝟑

• Separando variables se obtiene:

𝟑𝒗𝟐

𝟏+𝒗𝟑
𝒅𝒗 =

𝒅𝒚

𝒚

𝟑𝒚𝒚′𝒚′′ = 𝟏 + 𝒚′ 𝟑

Observación: En la ecuación 
(*) hay tres variables: 𝒙, 𝒚, v 

1

⇒ 𝒗′= 𝒚′′

𝟑𝒚𝒚′𝒚′′ = 𝟏 + 𝒚′ 𝟑

1

=
𝒅𝒗

𝒅𝒚
∙
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=

𝒅𝒗

𝒅𝒚
∙ 𝒗𝒗′ =

𝒅𝒗

𝒅𝒙



• Integrando a ambos lados de la ecuación 2 se obtiene:

න
𝟑𝒗𝟐

𝟏 + 𝒗𝟑
𝒅𝒗 = න

𝒅𝒚

𝒚

⇒ 𝒍𝒏 𝟏 + 𝒗𝟑 = 𝒍𝒏 𝒚 + 𝒍𝒏𝑪 (**)

⇒ 𝒍𝒏 𝟏 + 𝒗𝟑 = 𝒍𝒏 𝑪𝒚 ⇒ 𝟏 + 𝒗𝟑 = 𝑪𝒚

⇒ 𝒗𝟑 = 𝑪𝒚 − 𝟏

⇒ 𝒗 = (𝑪𝒚 − 𝟏)
𝟏

𝟑

• Como 𝒗 = 𝒚′

𝒚′ = (𝑪𝒚 − 𝟏)
𝟏
𝟑

𝟑𝒗𝟐

𝟏 + 𝒗𝟑
𝒅𝒗 =

𝒅𝒚

𝒚

Observación:

Se puede omitir el valor 

absoluto en la ecuación (**), 

pues: 𝒚 > 𝟎 y 𝟏 + 𝒗𝟑 > 𝟎
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• Aplicando las condiciones ቊ
𝒚 𝟎 = 𝟏

𝒚′ 𝟎 = 𝟎
se tiene:

(𝑪 − 𝟏)
𝟏
𝟑= 𝟎

𝒚′ = (𝑪𝒚 − 𝟏)
𝟏
𝟑

3

⇒ 𝑪 = 𝟏

• En la ecuación 3 y como 𝑪 = 𝟏, entonces: 𝒚′ = (𝒚 − 𝟏)
𝟏

𝟑 ⇒
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=(𝒚 − 𝟏)

𝟏

𝟑

• Separando variables se obtiene:     
𝒅𝒚

(𝒚 −𝟏)
𝟏
𝟑

= 𝒅𝒙

⇒
𝟑

𝟐
𝒚 − 𝟏

𝟐

𝟑 = 𝒙 +𝑲

න න



• Aplicando en 4  las condiciones ቊ
𝒚 𝟎 = 𝟏

𝒚′ 𝟎 = 𝟎
se tiene: 

𝟑

𝟐
𝟏 − 𝟏

𝟐
𝟑 = 𝟎 +𝑲

• Así en la ecuación 4 como 𝑲 = 𝟎, se tiene que 

𝟑

𝟐
𝒚 − 𝟏

𝟐

𝟑 = 𝒙

• Finalmente, la solución general  de la ecuación 1 es: 

𝒚(𝒙) =
𝟐

𝟑
𝒙

𝟑

+ 𝟏

𝟑

𝟐
𝒚 − 𝟏

𝟐
𝟑 = 𝒙 + 𝑲

4

⇒ 𝑲 = 𝟎

𝟑𝒚𝒚′𝒚′′ = 𝟏 + 𝒚′ 𝟑
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